
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 
 

Satuan Pendidikan           : SDN Pesanggrahan 
 

Kelas/semester                  : 1 / 2 
 

Tema / KD                         : 8. PeristiwaAlam / 3.8 dan 4.8 

Sub Tema                          : 3. Penghujan 

Pembelajaran ke              : 1 

Alokasi waktu                   : 10 Menit 
 
 

A.  Tujuan Pembelajaran 
 

1. Setelah berdiskusi, siswa dapat memilih alat dan barang yang bias dipakai di 

musim penghujan dengan percaya diri 

2. Dengan membaca teks, siswa dapat menjelaskan ungkapan pujian secara lisan 

atau tulisan dengan tepat. 

3. Dengan mencermati gambar, siswa dapat menyebutkan ungkapan pujian 

secara lisan atau tulisan dengan percaya diri. 

4. Dengan memasangkan gambar dan kalimat pujian siswa dapat menganalisis 

pasangan gambar dan kalimat pujian secara lisan atau tulisan dengan tepat 

 
B.   Kegiatan Pembelajaran 

 

Pendahuluan 

(2 menit)  

 Guru melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan 

dengan menanyakan kabar dan meminta siswa berdoa yang 

dipimpin oleh siswa yang dating paling awal di kelas  

 Guru mengecek kehadiran siswa 

 Guru memberikan kesempatan pada siswa menyampaikan apa 

yang telah  mereka pelajari sebelumnya  

 Guru mengajak siswa menyanyikan lagu “tik-tik bunyi hujan”  

 Guru menjelaskan kegiatan pembelajaran yang dilakukan  

Kegiatan Inti  

Langkah 1  

Stimulation 

(1 menit) 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai 

 Siswa diminta untuk mengamati gambar yang ditampilkan oleh 

guru  



Langkah 2 

Problem 

Statement  

(2 menit) 

 Guru memberikan pertanyaan permasalahan yang akan 

ditanggapi oleh siswa seperti :  

- Bagaimana keadaan lingkungan sekitar saat musim penghujan?  

- Apa saja yang harus disiapkan ketika musim penghujan?  

- Bagaimana upaya untuk menghadapi musim penghujan?  

 Siswa diminta untuk menjawab pertanyaan sesuai dengan 

pengetahuannya 

Langkah 3 dan 

Langkah 4  

Data Collection 

and 

Verification 

(2 menit)  

 Guru membagikan kertas LKPD 1 pada siswa 

 Siswa diminta memasangkan nama benda dengan gambar yang 

sesuai  

 Siswa mengumpulkan tugas dan guru menilai hasil kerja siswa  

 Guru memberikan ice breaking  

 Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok yang beranggota 3 

orang  

 Guru membagikan LKPD 2 untuk setiap kelompok 

 Perwakilan siswa tiap kelompok secara bergantian maju 

kedepan menempel gambar sesuai dengan kalimat pujian 

Langkah 5  

Generalization 

(1 menit) 

 Tiap kelompok membacakan hasil diskusi dan kelompok yang 

lain menanggapi 

 Guru mengapresiasi hasil diskusi kelompok 

Penutup  

(2 menit) 

 Guru dan siswa membuat kesimpulan  

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran yang telah 

diikuti  

- Pembelajaran mana yang paling menarik?  

- Pembelajaran mana yang belum dipahami?  

 Siswa mendengarkan arahan guru tentang materi pertemuan 

berikutnya  

 Guru memberikan pesan moral  

 Pembelajaran diakhiri dengan doa bersama  



C.   PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 a. Sikap : Dilakukan observasi pada siswa ketika proses pembelajaran  

 b. Pengetahuan : Siswa diberikan penugasan  

 c. Ketrampilan : Siswa mengambil gambar yang sesuai dengan instruksi guru 

D. LAMPIRAN  

 - Instrumen Penilaian 

- materi pembelajaran mengenai “Musim Hujan “  

 - LKPD 

 - Penugasan individu 
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LAMPIRAN INSTRUMEN PENILAIAN  
 

1. Penilain Sikap 
 

• Pengamatan dan pencatatan sikap siswa selama kegiatan melalui lembar observasi. 

Observasi selama kegiatan berlangsung. 
 
 

 

 
No 

 

 
NAMA 
SISWA 

Jujur Disipli
n 

Tanggung 
Jawab 

Santun Peduli Percaya 
Diri 

BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB 

1              

2              

 
BS        = Baik Sekali 
PB        = Perlu Bimbingan 

 
 

2. Penilaian Pengetahuan 
 Penugasan : menuliskan kalimat pujian sesuai dengan gambar  

 

 Skor         : 0 – 100 

 Penilaian : 
ௌ௞௢௥ ௬௔௡௚ ௗ௜௣௘௥௢௟௘௛ 

௦௞௢௥ ௠௔௞௦௜௠௔௟
 𝑥 100 

 
3. Penilaian Keterampilan 

 Unjuk Kerja : siswa memasangkan nama dan gambar yang tepat dengan instruksi 
guru dan siswa menempelkan gambar yang sesuai dengan kalimat pujian.  
 

 Rubrik Penilaian 

“Memasangkan nama dan barang pada musim hujan” 
 

Keterampilan Baik sekali 
( 86 – 100 ) 

Baik 
( 71 – 85 ) 

Cukup 
( 61 – 70) 

Perlu 
Pendampingan 

(< 60 ) 
Memasangkan 
nama dan 
barang pada 
musim hujan. 

Siswa mampu 
memasangkan 
nama dan 
barang pada 
musim hujan 
dengan tepat 

Siswa sebagian 
besar mampu 
memasangkan 
nama dan barang 
pada musim 
hujan dengan 
tepat 

Siswa sebagian 
kecil mampu 
memasangkan 
nama dan 
barang pada 
musim hujan 
dengan tepat 

Siswa belum 
mampu 
memasangkan 
nama dan 
barang pada 
musim hujan 
dengan tepat 

 
 
 
 
 



“menempelkan gambar sesuai dengan kalimat pujian “ 
 

Keterampilan Baik sekali 
( 86 – 100 ) 

Baik 
( 71 – 85 ) 

Cukup 
( 61 – 70) 

Perlu 
Pendampingan 

(< 60 ) 
Menempelkan 
gambar sesuai 
dengan kalimat 
pujian. 

Siswa mampu 
menempelkan 
gambar sesuai 
dengan kalimat 
pujian.pada 
musim hujan 
dengan tepat 

Siswa sebagian 
besar mampu 
menempelkan 
gambar sesuai 
dengan kalimat 
pujian.pada 
musim hujan 
dengan tepat 

Siswa sebagian 
kecil mampu 
menempelkan 
gambar sesuai 
dengan kalimat 
pujian.pada 
musim hujan 
dengan tepat 

Siswa belum 
mampu 
menempelkan 
gambar sesuai 
dengan kalimat 
pujian.pada 
musim hujan 
dengan tepat 

 



 
 

 
 
 
 
 
 

MATERI PEMBELAJARAN 

 



 

 
 
 
Contoh kalimat pujian pada musim hujan :  

a. Alangkah indahnya bunga bermekaran pada musim hujan  

 



b. Alangkah sejuknya uara siang hari saat hujan.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



LEMBAR KERJA SISWA 1 
 

Nama kelompok :  ........................           Kelas :................... Anggota : 1. 

2. 
 

3. 

Petunjuk : 

Kerjakan bersama anggota kelompokmu! 

 
 



LEMBAR KERJA SISWA 2 
 

Nama kelompok:                                    Kelas      : Anggota : 1. 

2. 
 

3. 
 
 

Gunting gambar di atas dan tempelkan sesuai dengan kalimat di bawah ini! 
 

1. Alangkah indahnya bunga bermekaran pada musim hujan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Alangkah sejuknya udara siang hari saat hujan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



3. Pohon-pohon itu terlihat segar tersiram hujan. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Anak-anak bermain hujan dengan gembira. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Katak bernyanyi lagu turunnya hujan dengan gembira.
 

 
 
 
 
 
 



 
 



Penugasan Individu  

Evaluasi 
Nama   :  
Kelas    :  
Tema / Sub tema  : 8. Peristiwa Alam / 3. Penghujan 
 

Petunjuk!  
Perhatikan gambar berikut berikan kalimat pujian sesuai dengan gambar yang ada.  
 

No  Gambar  Kalimat Pujian  

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 



5 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 



Perskoran Kunci Jawaban Tugas Individu  
 
Kunci Jawaban   

1. Alangkah indahnya bunga bermekaran pada musim hujan. 
2. Alangkah sejuknya udara siang hari saat hujan  
3. Alangkah senangnya berjalan dengan teman saat hujan  
4. Katak bernyanyi lagu turunnya hujan dengan gembira 
5. Anak-anak bermain hujan dengan gembira 

 
Perskoran  

 Skor         : 0 – 100 

 Penilaian : 
ௌ௞௢௥ ௬௔௡௚ ௗ௜௣௘௥௢௟௘௛ 

௦௞௢௥ ௠௔௞௦௜௠௔௟
 𝑥 100 

 


